
 

Protokół nr XV/2025 
z obrad XV Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew 

w dniu 23 października 2025 roku 

 

 

Otwarcia obrad sesji w Urzędzie Gminy Polska Cerekiew przy ulicy Raciborskiej 4, w dniu 

23 października 2025 r. dokonał o godz. 16.00 Przewodniczący Rady Krystian Składny 

wypowiadając formułę „otwieram obrady piętnastej Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew”, 

który również przewodniczył całemu posiedzeniu. 

 

W obradach sesji udział wzięli: radni, sołtysi, Wójt Gminy Piotr Kanzy, Sekretarz Gminy 

Mariusz Pendziałek, Skarbnik Gminy Anna Marzec. 

Lista obecności jest załącznikiem do protokołu. 

 

W sesji Rady Gminy udział wzięło 13 radnych na statutową liczbę 15 radnych, co stanowi 

qworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. Następnie przywitał wszystkich 

zebranych  i przystąpił do realizacji zaplanowanego porządku obrad. 

 

Zaproponował, by na sekretarza/protokolanta obrad wybrać panią Michaelę Weirauch, której 

kandydatura została przyjęta jednogłośnie.    

Nieobecni: Roland Syrzysko, Joachim Zemełka 

 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad: 

 
1. Otwarcie sesji i sprawdzenie obecności Radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad oraz rozpatrzenie ewentualnych wniosków o zmianę 

porządku. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę zadania publicznego z zakresu 

właściwości Powiatu dotyczącego zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 

2025/2026.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla 

Gminy Polska Cerekiew na lata 2025-2028”.  

7.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2025 rok.  

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.  

9. Wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad.2  

Przewodniczący Rady Krystian Składny wypowiadając formułę „otwieram obrady piętnastej 

Sesji Rady Gminy  Polska Cerekiew” otworzył obrady sesji, następnie została sprawdzona 

obecność Radnych. 

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś wnioski o 

zmianę porządku obrad. 

Ponieważ nikt nie zgłosił wniosków o zmianę porządku obrad Przewodniczący Rady poddał 

porządek pod  głosowanie. 

Głosowało 13 radnych. Za przyjęciem porządku głosowało – 13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 



Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

pytając czy wnoszą uwagi, co do jego treści.   

Radna Urszula Leżała – przytoczenie zapisu porozumienia Gminy z KOWR dot. działki w 

Zakrzowie; zapytanie odnośnie umowy z KOWR; czy gmina/wójt popełnił jakieś 

przestępstwo 

Wójt Gminy – zapis w umowie to klauzula zabezpieczająca KOWR w przypadku gdyby 

gmina zataiła jakieś informacje przed zawarciem porozumienia, nie doszło do żadnego 

przestępstwa 

Przewodniczący Rady – czyli do treści protokołu pani nie ma uwag,czy ktoś jeszcze wnosi 

uwagi 

Ponieważ nikt nie wniósł uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Głosowało 13 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Protokół nr XIV/2025 z obrad XIV sesji Rady Gminy został jednogłośnie przyjęty przez Radę 

Gminy. 

Ad. 4 

Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej 

sesji.  

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś ma pytania lub wnosi uwagi, co do przedstawionej 

informacji. Ponieważ nikt nie miał pytań i nie wniósł żadnych uwag Przewodniczący 

stwierdził, że informacja została przyjęta.  Informacja jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 5  

Przewodniczący Rady - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę zadania 

publicznego z zakresu właściwości Powiatu dotyczącego zimowego utrzymania dróg 

powiatowych w sezonie 2025/2026.  

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 13 radnych, Za podjęciem uchwały głosowało –  13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosy. 

Uchwała nr XV/77/2025 w sprawie przyjęcia przez Gminę zadania publicznego z zakresu 

właściwości Powiatu dotyczącego zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 

2025/2026 jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 6  

Przewodniczący Rady Gminy – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu 

Opieki nad Zabytkami dla Gminy Polska Cerekiew na lata 2025-2028”.  

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna. 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 13  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XV/78/2025 w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 

dla Gminy Polska Cerekiew na lata 2025-2028”jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 7  

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew 

na 2025 rok. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  



Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do uchwały. 

Wójt Gminy przedstawił zmianę w budżecie dot. zakupu agregatu oraz remontu garażu na 

magazyn ze środków na obronę cywilną. 

Radny Marek Klimek – czy ten agregat wystarczy na zapewnienie pracy wodociągów z całej 

gminy; po co agregat gdy będzie za słaby 

Wójt Gminy – gdy się coś stanie to wtedy ocenimy gdzie ten agregat będzie najbardziej 

potrzebny, czy to w przepompowani czy u przykładowo jakiegoś rolnika; będziemy się starać o 

to żeby tych agregatów było więcej 

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. W § 2 pkt 2 uchwały zwrot „zmniejsza się” zmienia się na zwrot 

„zwiększa się”. 

Głosowało 13 radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XV/79/2025 Rady Gminy Polska Cerekiew w sprawie zmian budżetu Gminy 

Polska Cerekiew na 2025 rok jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej 

prognozy finansowej. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 13  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XV/80/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 9 

Wolne wnioski. 

Pan Andrzej Nowak - mieszkaniec – zapytanie odnośnie ul. Dworcowej, czy ta droga będzie 

jakoś poprawiona przez Gminę 

Wójt Gminy – proszę spisać uwagi i złożyć do Urzędu wniosek, żeby było narzędzie prawne 

do rozmów ze Starostwem 

Radny Paweł Piasecki – te uwagi były powiedziane na sesji czy to nie wystarczy 

Radna Maria Wawrzynek – inspektor ds. nadzoru powinien przed przejęciem to wszystko 

ustalić 

Radna Urszula Leżała -  odnośnie drogi ws. transportu rolnego wystosowałam dużo pism, a 

dalej nic nie jest zrobione, za chwilę skończy się gwarancja, za to co zostało zrobione 

dziękujemy ale jeszcze jest dużo do naprawy; mostek na Połowie 

Wójt Gminy – spotkanie z wykonawcą w sprawie gwarancji nie przyniosło dużego efektu  

Sołtys wsi Waldemar Piegsa – był pomysł żeby zgłosić jedno zadanie do starostwa, czy został 

zgłoszony ten mostek 

Radny Daniel Teister – do remontu tego mostku przyczynił się Wójt Pawłowiczek i ma to być 

robione 

Radny Daniel Teister – na przyszłą komisję zaprosić pana Adriana Kaspra odnośnie 

hydrantów, przyłącza, umów na kanalizację 

Pan Krystian Nowak - mieszkaniec – kontrola lamp, na ścieżce rowerowej wymienić łaty 

drewniane; ZBR do rozbiórki; rów na ul. Ciepłodolskiej; wymienić słupy, nie tylko lampy 

Wójt Gminy – mamy więcej sygnałów odnośnie lamp, prace wycinkowe na ścieżce oraz 

remonty planujemy w budżecie; wymiana słupów będzie następnym etapem 



Radny Waldemar Majnusz – przygotować sieć do agregatu, żeby dało się go później 

podłączyć; w gminie Cisek jest dużo ograniczeń do 6t oprócz mieszkańców, żeby na naszych 

drogach transportu rolnego też się takie pojawiły  

Radna Maria Wawrzynek – droga pomiędzy Kościołem, a szkołą we Wroninie droga jest 

zniszczona, wozili tam ziemię i zniszczyli ten odcinek 

Wójt Gminy – wyślemy tam pracownika żeby to sprawdził  

Sołtys wsi Polska Cerekiew Urszula Kochoń–  informacja do sołtysów o tym kto odśnieża 

drogi w naszej gminie 

Wójt Gminy – jak co roku udostępnimy taką informację i przekażemy sołtysom 

Radny Marek Klimek – niech pan przewodniczący nie pyta się czy ktoś jeszcze chce zabrać 

głos bo to brzmi jakby się już nasze spotkanie miało kończyć; jak można płacić faktury zanim 

inwestycja zostanie odebrana; inwestycja za kanalizację we Wroninie dalej nie jest rozliczona  

Skarbnik Gminy – jeżeli nie mam protokołu odbioru to faktura nie zostanie zapłacona  

Wójt Gminy – inwestycja ws. kanalizacji we Wroninie została rozliczona i VAT został 

odzyskany 

Radny Paweł Piasecki – bałagan za inwestycję na ul. Ciepłodolskiej, proszę o wyjaśnienie na 

piśmie w tej sprawie, nie ma konsekwencji w sprawie tych zaniechań, kto za to odpowiada, 

proszę się tym poważnie zająć; czy możemy do 1 stycznia zgłosić jeszcze uwagi odnośnie 

stanu ul. Ciepłodolskiej; niedociągnięcia każdej inwestycji kują w oczy, nie ma inwestycji 

która przeszła bez szwanku 

Wójt Gminy – skieruję do pana pracowników ds. inwestycji i drogownictwa; pan mnie źle 

zrozumiał – prośba o napisanie wniosku dotyczyła tylko stanu drogi, będę rozmawiać ze 

starostwem  

Skarbnik Gminy – barierki przy Centrum Kultury zostały zgłoszone, będzie to naprawione 

Radna Urszula Leżała – mimo tego że byliśmy na drodze ul. Ciepłodolskiej, spisaliśmy uwagi 

to i tak droga została odebrana; dyrektor krajówki zanim odbierze inwestycję to sam sprawdza 

drogi, a u nas zawsze to jest inaczej 

Przewodniczący Rady – byliśmy tam tylko zobaczyć, zgłosić uwagi, nie uczestniczyliśmy na 

etapie projektu inwestycji 

Radny Paweł Piasecki – radni nie są od tego żeby pilnować inwestycji, są osoby do tego 

zatrudnione w Urzędzie; wyciągnijmy wnioski, następna inwestycja – wysłuchać 

mieszkańców, potem projektant, żywe zainteresowanie osoby ds. inwestycji 

Radny Daniel Teister – inwestycja dot. kanalizacji w Zakrzowie muszą się odbyć konsultacje 

z mieszkańcami 

Wójt Gminy – inwestycja w Zakrzowie jest dużo większa, na pewno odbędą się konsultacje, 

nie można tego porównywać  

Radny Paweł Piasecki – niech ktoś z zewnątrz nadzoruje inwestycję w Zakrzowie 

Wójt Gminy – nadzór na pewno będzie z zewnątrz  

Przewodniczący Rady – w kurierach prawnych jest dużo przykładów inwestycji przez 

samorządy w których są niedociągnięcia ze względu na najniższe ceny  

Wójt Gminy – było wiele przetargów w których wygrała firma, która nie chciałem żeby 

wygrała, ale prawo jest prawem 

Radna Urszula Leżała – do Radnego Herzoga – dot. przejścia dla pieszych w Cięzkowicach: 

my jako mieszkańcy ani gmina nie mamy prawa zabierać komuś własności, jak ktoś zabierze 

to prawo bezpieczeństwa 

Radny Waldemar Majnusz – jaki efekt przejechania dróg powiatowych 

Wójt Gminy – szczerze to katastrofa, niektórzy radni nie wiedzieli gdzie są 

Radny Marek Klimek – nie dziwię się, że budżetu gminy na nic nie stać jak gmina ma 

milionową karę za ośrodek, jak to jest z tym polem – gmina dostała 10ha 

Wójt Gminy – odnośnie KOWR już to mówiłem na ostatniej sesji; temat drogi w Zakrzowie 

będzie zakończony przy inwestycji kanalizacji w Zakrzowie; odnośnie tematu działki w 

Zakrzowie, ktoś to pole używał  

Radny Marek Klimek – rozumiem że takie sprawy zostały załatwiane pod stołem 



Wójt Gminy – wypraszam sobie taki zarzut  

Przewodniczący Rady – może pan radny również napisze pismo do gminy odnośnie swoich 

zapytań, drogi, działki  

Radny Daniel Teister – przy wjeździe na Orlik w Zakrzowie jest słup ale nie ma lampy, żeby 

tam coś zrobić, z funduszu byśmy zrobili solary 

Wójt Gminy – to co realizowaliśmy to jest punkt za punkt, teraz analizujemy miejsca gdzie 

trzeba dołożyć nowe punkty 

Radna Maria Wawrzynek – przyciąć krzewy na parkingu w Grzędzinie  

Radna Urszula Leżała – jesteśmy tu po to aby pracować na dobro naszej gminy, siądźmy 

wspólnie do porozumienia 

Pan Przewodniczący Rady – do Radnego Klimka: sołtysi i radni są zdegustowani, że pan 

wraca co chwilę do tych samych tematów, wójt kolejny raz musi się tłumaczyć, jak pan chce 

coś szczegółowo to proszę się zwrócić do urzędu z zapytaniem 

Radny Marek Klimek – siedzi się do skutku, pan nie odpowiedział co państwo zrobiliście na 

tej komisji w powiecie 

Radna Urszula Leżała – dot. działki przy ośrodku w Zakrzowie, panie Klimek przez dwa lata 

tam była kukurydza, później była łąka, jest to wyjaśnione 

Radny Krystian Harz – proszę sobie posłuchać sesję w Cisku, bójmy się że do nas przyjadą ze 

starostwa bo przyjadą tylko po pieniądze 

Radny Artur Herzog – cieszmy się że mamy wyremontowaną drogę Dworcową 

Pan Andrzej Nowak - mieszkaniec – panie Radny jakby pan miał takie krzaki pod domem to 

by pan tutaj koczował 

Sołtys wsi Polska Cerekiew Urszula Kochoń – co robią na ul. Kozielskiej 

Wójt Gminy – doświetlenie przejścia dla pieszych 

Sołtys wsi Koza – Damian Malcharek – odnośnie hydrantów, czy to się już skończyło 

Wójt Gminy – przeglądy dalej trwają 

 

Ad. 10 

Przewodniczący Rady zakończył ok. godz. 17:30 obrady XV sesji Rady Gminy Polska 

Cerekiew. 

 

Szczegółowy przebieg obrad zarejestrowany jest na nośniku cyfrowym i stanowi integralną 

część protokołu: 

https://esesja.tv/transmisja/74029/sesja-rady-w-dniu-czwartek-23-pazdziernika-2025.htm 

 

 

 Protokołowała Przewodniczący Rady Gminy 

 

Michaela Weirauch Krystian Składny 

https://esesja.tv/transmisja/74029/sesja-rady-w-dniu-czwartek-23-pazdziernika-2025.htm

